



夏季 如何清除汽车空调异味



资料图片

□本报记者 刘丹

炎热的夏天已经来临，汽车空调作为市民开车时驱赶酷热的最佳工具，由于长时间不用，再次启动时难免吹出一些灰尘和异味。近日，就读者反映的这一问题，记者咨询了我市淞江路一家汽车维修店的资深维修师傅赵成刚，为读者答疑释惑。

定时更换空调滤芯

近日，市民王女士打电话告诉记者，以往都是老公保养这辆车，但是老公近来被外派学习了，自己是只会开，别的一概不懂，车子出现问题去维修了才顺便做些必要保养。最近天气比较炎热，王女士开空调时，空调口传出难闻的异味，但是让王女士不解的是，明明上个月加机油时顺便清理了空调管道，怎么还会有关异味？

相信很多车主都碰到过这种情况，汽车空调一打开，就会有异味溢出，让人难以忍受。据赵成刚介

绍，空调滤芯是“首当其冲”拦阻灰尘的，所以要定时清理，建议根据保养手册定期更换，也可以在季节交替时（例如刚入夏或刚入冬）进行检查。

赵成刚表示，空调滤芯会挡住大部分杂质和灰尘，但一些细小的灰尘还是会进入管道和蒸发箱，导致管道和蒸发箱发霉。空调滤芯如果长时间不更换或清理，过脏的滤芯不仅起不到原本的作用，还会对进入车内的空气造成二次污染，要想彻底清除车内异味就一定要堵住源头。更换空调滤芯比较简单，只要买一个新的空调滤芯自己换上就可以了，也就用时10分钟到20分钟。不过因为车型、材质等不同，空调滤芯的价格也有所差距，从几十元到二百多元不等。例如防PM2.5的滤芯就要比普通滤芯贵一些，市民可以根据自己的车型和需求购买。

虽然空调滤芯太脏会引发异味，但滤芯引发的异味并不会太大，并且不是所有异味都和滤芯有关，有可能是空调管道或者蒸发箱

太脏造成的。如果排除了空调滤芯的因素，那么接下来就要试一试清理空调管道，看看是否管用。

清除常见异味源

如果空调滤芯刚换过或换完之后仍有异味，那么很可能是空调管道需要清理了。赵成刚告诉记者，目前清洗空调管道的方法是把泡沫清洁剂从进风口喷进去，利用空调内空气的流动将泡沫带入管道，泡沫进入管道后会洗掉里面的灰尘和脏东西，再从空调排水口流出来，达到清洗的效果。

泡沫清洁剂的价格不高，一般在30元至80元之间，加上人工费差不多是100元至300元，用时30分钟到45分钟即可。

但是如果更换了空调滤芯、清理了空调管道，异味还是没能祛除，那么就需要检查一下空调蒸发箱了。以前清洗蒸发箱很麻烦，要把中控台拆掉，现在出现了一种新的清洗方法，只要在副驾驶中控台下方的位置打开一个盖板，就可以把水枪伸进蒸发箱清洗，甚至达到可视化清洗。

为什么会有那么多脏东西进入到蒸发箱内部呢？赵成刚说，根源就在于空调进风口。车辆空调进风口一般都在雨刷器附近，通过鼓风机换气。但由于进风口的大小、朝向等设计问题，可能会让树叶等脏东西进入到里面，空气进入车内需要先经过空调滤芯的过滤，这样就可以过滤大部分脏东西。空调滤芯如果安装不到位或者破损的话，脏东西就会通过滤芯进入蒸发箱。久而久之，这些脏东西伴随着尘土和蒸发箱凝结的水滴就会发霉产生霉菌，导致异味的出现。另外，如果空调滤清器质量不好或过滤效果不好也会让尘土进入蒸发箱，这样就会产生我们说的“土腥味”。

你爱车的轮胎该换了吗

轮胎作为车辆唯一与地面接触的部分，它的安全程度绝对不容忽视。面对轮胎受损的情况，我们宁可过分保守也不应该有一丝侥幸心理，及时更换轮胎是为自己负责，就当花钱买个踏实。

虽然我们平时可以做到注意保养，但是也保不齐轮胎会因为种种原因意外受伤或者磨损。所以除了知道如何“谨慎”之外，我们还应该清楚如果轮胎出了问题，什么情况下需要直接更换掉。

达到磨损标识位置。每条轮胎都会有磨损标识，它是位于轮

胎沟槽底部的小突起，如果你的轮胎花纹已经磨损到几乎与磨损标识的凸起在一个水平面了，就说明这条轮胎必须要换掉了。一般在轮胎的胎壁上都会有专门的“小三角”来指示磨损标识的位置。

老化产生裂纹。日常使用中，有些轮胎即使还没有到磨损标识的最小位置，但是不得不因为老化而被更换掉。

出现鼓包。鼓包是由于轮胎内帘子线断裂导致的，这也是比较常见的在使用中轮胎出现的问题。

频繁补胎。相信很多人在遇到扎钉子等情况时，首先想到的都是补胎。如果您运气不佳，同一条轮胎在补过两次之后又出现了扎胎的情况，那么建议您就不要再补了，而是直接更换。因为如果轮胎上的补丁过多，轮胎在刚性上已经无法达到最初的状态，对行车安全而言是个不小的隐患。

晚综



图片新闻



近日，漯河昌河汽车4S店举行了北汽集团昌河汽车福瑞达K系列微卡漯河上市发布会，昌河汽车品牌旗下全新商用车——福瑞达K系列微卡在漯河正式上市。

本报记者 王嘉浩 摄



5月15日，漯河博旭长安4S店举行了长安汽车知音伙伴自驾游——漯河博旭爱心之旅关怀体验活动。漯河博旭长安4S店的工作人员带领长安车主和长安准客户到一些贫困家庭进行慰问。

本报记者 王嘉浩 摄



5月14日下午，漯河开源大剧院隆重举办了“2016吉利汽车厂家千人直销会”。活动中，由漯河佳美总经理马超先生、漯河宏远总经理方俊丰先生、漯河广汇总经理石高明先生分别抽取10位优先订车的客户，每人获得了500元油卡一张。据悉，本次活动2个小时成交234辆车。

本报记者 王嘉浩 摄